
 
Ecole élémentaire PARILLY 

8 avenue Jules Guesde 
69200 Vénissieux 

Tél : 04 78 01 49 38 
Mail : ce.0693961f@ac-lyon.fr 

Compte-rendu du conseil d’école du 19 Octobre 2023 –  
 
Inspecteur Vénissieux- Lyon 8 : excusée 
Parents d’élèves : Mme Daumard, Mme Salhi, Mme Affirassou 
Enseignants : Mmes Besse, Cabecas, Chambenoit, Daubargues (directrice), Duraffourg, Fraisse, Hannot, 
Hugé, Hyvernat, Legon, Maneval, Moine, Monneret, M. Poupinet, Mmes Véniant, Vieillard. 
RASED : excusées 
Santé scolaire : excusée 
TEMPS périscolaire : Mme Ayari  
Mairie :Mme Carcouet 
DDEN : excusés 
 
Excusés : Mme Routhier (IEN), M. Tournier et Mme Raffenot (DDEN), Mme Franco (infirmière scolaire 
municipale), Mmes Grand et Pineau (PE) 
 

⮚ Vie de l’école :  
 
 

• 1.1 Présentation de l'équipe pédagogique 

 
o Tour de table : présentation de l’équipe et de l’ensemble des personnes présentes au Conseil 

d’école 
             ○ 15 classes et une classe UPE2A (classe pour les enfants allophones), 17 enseignants dont 2 

à temps partiels qui assureront une période de 7 semaines à temps plein de janvier à début mars et une 
3ème collègue à temps partiel toute l’année 

 
o 7AESH dont 1 à temps partiel sur l’école assurent les aides individualisées en priorité auprès 

des enfants ayant une notification MDPH ce qui représentent 22 élèves à ce jour, 3 élèves sont en attente 
de notification.  

o 134 heures d’accompagnement individualisé + 6 élèves en accompagnement mutualisé.  
o 162h de contrat soit – 134 h AESHi, il reste une moyenne de 4,7h par élève notifié en 

accompagnement mutualisé. Les heures sont couvertes à ce jour 
 

• 1.2 Approbation du procès-verbal du Conseil d’école du 14 juin 2022. 
Approbation du conseil d’école -  

 

• 1.3 RASED et Santé scolaire : présentation de ses membres, son rôle 
et son fonctionnement – prise en charge et aides aux enfants en difficulté 

 
Présentation des autres personnels autour de l’école : 
 

o Membres du RASED : interviennent sur 4 groupes scolaires  
- Mme Roblin, aide à dominante pédagogique travaille en lien avec les apprentissages / 

sur la difficulté scolaire sur les champs disciplinaires du français et mathématiques 
avec information aux parents. 

- Mme Fleury, aide à dominante relationnelle qui travaille sur le comportement de l’élève 
/ sur la difficulté à être élève. Un travail sur les émotions a été proposé dans les 
classes de CP en septembre/octobre. 

- Mme Schweitzer, psychologue de l’E.N., à l’écoute des familles en cas de difficultés 
liées à l’école. C’est aux parents à prendre RDV. Elle réalise également des bilans, 
participe aux équipes éducatives et de suivi de scolarité et aide à l’accueil des élèves 
en situation de handicap avec la mise en place de suivi spécifique. 

- Des demandes d’aide RASED ont été établies pour les niveaux des classes suivantes 
CP/ CE2/CM2. Les restitutions auront lieu au retour des vacances avec des 
propositions de prise en charge. Pour les autres niveaux, les demandes d’aide auront 
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lieu ultérieurement.  
- Des prises en charge ont déjà été mises en place dans le cadre de la liaison GS / CP- 

coup de pouce en début de CP pour des élèves suivis en GS. 
Les membres du RASED peuvent être contactés directement par téléphone par les parents (plaquette 
RASED dans les cahiers de liaison) 

 
o Personnel médical : une infirmière scolaire municipale Mme Franco (présente les lundis et 

mardis). Il n’y a plus de médecin scolaire ce qui va poser des difficultés notamment pour la 
réalisation des PAP, de certaines visites et orientations médicales. 

o L’infirmière a plusieurs missions dans l’école dont la mise en place des PAI volet médical, le 
volet administratif est assuré par la directrice, les visites médicales ainsi que des missions de 
prévention avec l’équipe enseignante autour de l’éducation à la santé (l’alimentation, les 
dents, le sommeil et les écrans et l’éducation à la sexualité). Une programmation a été établie 
sur l’école dans chacun des cycles conformément aux programmes de l’Éducation nationale – 
cf. – consultable sur EDUSCOL.  

                          

o Les Activités Pédagogiques Complémentaires (A.P.C.) : 
o               Les enseignants assureront les APC sur la pause méridienne par petit groupe et sur 

une durée déterminée sous accord parentale préalable  

 

o Stage de remise à niveau : Il s’agit de groupe de travail de 6 élèves maximum 
sélectionnés par leur professeur pour participer à des apprentissages en mathématiques et 
français. Le premier a lieu pendant la semaine du 23 au 27 octobre (15h). 3 professeurs vont 
dispenser ce 1er stage au sein de l’école, nous accueillerons également 2 groupes de l’école 
élémentaire Jules Guesde. 

 
o Centre social Parilly : responsable Mme Hélène Sala -assure le suivi et la mise en place de l’ 

accompagnement scolaire avec le centre social à raison de 2 séances par semaine 
(mardi/vendredi). Sous recommandation des enseignants puis avec inscription au centre 
social – Prise en charge en 2 temps : aide méthodologique et ateliers projets.(participation 
aux 2 temps obligatoires) 
 

o Soutien renforcé : dans le cadre du PACTE, plusieurs enseignants assureront les mardis soir 
de 16h45 à 17h40 du soutien par groupe de niveau de classe avec des objectifs ciblés. Les 
enseignants des classes repèrent et proposent la prise en charge des élèves avec accord 
parentale sur des périodes définies. Début prévu au retour des vacances en novembre 

 
 

• 1.4 Élections des représentants de parents d'élèves : déroulement et 
résultats 

Cette année, les élections se sont déroulées uniquement par un vote par correspondance. 
Résultats des élections des représentants des parents d’élèves : 
532 inscrits – 219 votants – 48 bulletins blancs ou nuls  
171 Suffrages exprimés – taux de participation : 41,17 %  
Une seule liste s’est présentée : FCPE, qui obtient 15 sièges sur les 15 sièges à pourvoir. 
Participation en forte hausse par rapport à l’an dernier 26,15 % de participation. Mobilisation plus importante 
grâce à une communication en amont. 
 
- Rôle et fonctionnement d’un conseil d’école présentée par Mme Daubargues 
 

• 1.5 Actualisation du règlement intérieur : vote du nouveau règlement 
pour l’année 2023-2024 présentations du registre de sécurité au travail  
 

-Le Règlement intérieur de l’école : 
- Mme DAUBARGUES   
VOTES A MAIN LEVÉE : 19 pour / 0 contre / 0 abstention.   
- Les parents d’élèves demandent à Mme DAUBARGUES d’avoir les documents à l’avance (type 
changement du règlement) pour pouvoir en discuter en amont.  
- L’école élémentaire Parilly a un règlement spécifique (approuvé lors de chaque 1er conseil d’école et 
transmis ensuite aux familles) qui s’inscrit dans le règlement départemental arrêté par l’IA-DASEN. 



Le règlement sera distribué aux familles par le biais du cahier de liaison et par mail. Les parents et les élèves 
devront en prendre connaissance et le signer. 
Le règlement doit être respecté sur tous les temps d’ouverture de l’école 
 
 

- Le registre de sécurité et de santé au travail permet à chaque personne, personnel 

administratif, enseignant, parent d’élève fréquentant un établissement d’indiquer tout dysfonctionnement 
observé dans l’école en matière de sécurité et de santé. Il se trouve dans le bureau de la directrice 
Tout personnel, parent ou enseignant peut remplir le registre de sécurité si jamais il voit un 
dysfonctionnement. 
Les enseignants font remonter le problème des températures très élevées en période estivale. 30 
degrés ont été observés dans les classes du bâtiment annexe dès 9h du matin, allant jusqu’à 35 
degrés en pleine journée. Les ventilateurs fournis (au nombre de 12) par la mairie n’ont pas été assez 
utiles et performants. Les PE suggèrent la mise en place de store aux fenêtres et de ventilateurs au 
plafond.  

 

• 1.6 Bilan de la rentrée et organisations des classes/dispositif UPE2A 

 
➢ BILAN DE RENTRÉE  
La rentrée a été plutôt calme concernant la relation avec les élèves et les parents.  
L’équipe a changé. Quelques nouveaux collègues sont arrivés sur l’école : Mme Fraisse et Mme 
Besse. Mme Legon poursuit les compléments de temps partiels ainsi que Mme Dutu pour la 
classe de CM1B. 

                   L’école est toujours composée de 15 classes avec une stabilité des effectifs. 
 

 

➢ EFFECTIFS 
 CP CE1 CE2 CM1 CM2    

2023/2024 
 
74 

66 71 70 65 
   

   

346 15 classes 
 

➢ ORGANISATION PÉDAGOGIQUE 
 

L’organisation pédagogique est la suivante

Mme VIEILLARD- CP : 21 
Mme CABECAS – CP : 22 
Mme CHAMBENOIT – CP : 21 
Mme MONNERET – CP/CE1: 22 
M. POUPINET – CE1 : 22 
Mme MOINE et Mme LEGON– CE1 : 22 
Mme BESSE– CE1/CE2 : 22 (8/14) 

            Mme VENIANT - CE2 : 23 
Mme HUGE – CE2 : 24 
 

Mme PINEAU – CE2/CM1 : 23 (10/14) 
Mme MANEVAL - CM1: 23 
Mme GRAND et Mme DUTU CM1 : 23 
Mme HANNOT – CM1/CM2  : 23 (10/13)  
Mme DURAFFOURG - CM2 : 25 
Mme HYVERNAT - CM2 : 26 

           Mme FRAISSE : UPE2A - 13 élèves 
inscrits dans le dispositif. 

 

1.7 Projets d’école : projets et actions réalisés depuis la rentrée, en cours 
ou futurs 

Durant la première période : 
- Cycle RUGBY avec intervenante ETAPS avec les classes de CM1 et CM2 au Parc de Parilly (ou 

stade Guimier en cas d’intempéries). Projet jusqu’en décembre 
- Cycle HAND-BALL avec intervenant du club de Handball de Vénissieux pour les classes de CE2 

et CE2/CM1 
- Classe verte à CHAMPAGNEUX pour les 2 classes de CM2 et la classe de CM1 A   
- Cafés parents : tous les derniers vendredis matin de chaque mois depuis le 29/09/2022 de 8h30 

à 11h30 soit dans une école soit au centre social.  
- Participation aux foulées vénissianes pour les classes de CE1 + CP/CE1 + CE1/CE2 

           -    Classes inscrites à l’USEP : 11 classes sont inscrites à l’USEP, l’association sportive propose 3   
rencontres sportives par an par classe.   
  – adhésion 8,50€/élève et 19€ /enseignant - OCCE 4,50€/élève, le reste à la charge de la FCPE comme il 
l’avait été évoqué au dernier conseil d’école en juin dernier et confirmé à celui-ci.  



           -   Projet ARTS VISUELS avec Azzouz SEFFARI artiste intervenant dans le cadre des ateliers 
municipaux de la ville de VENISSIEUX – concerne 5 classes – travail en lien avec la végétalisation de la 
cour. But : décorer les murs du préau de la cour végétalisée, grâce à des panneaux mobiles, sur le grand 
thème « la nature dans tous ses états ». Chaque classe a son propre sous-thème.  

- Semaine du GOÛT: Cette année, plusieurs classes ont pu bénéficier de séances sous forme 
d’ateliers pratiques proposées par la Mairie avec des intervenants ateliers écriture Poème, 
calligraphie et découverte du métier d’apiculteur et du miel 

       
            A venir :  

- Plusieurs sorties sont prévues à l’Auditorium de Lyon, au théâtre de Vénissieux, à l’Opéra de 
Lyon   et encore au Musée des beaux-arts, au centre de tri et au planétarium  

 
➢ Les évaluations nationales CP/CE1/CM1 : 

Les enseignantes de CP/CE1/CM1 ont présenté aux parents lors des réunions de rentrée 
les évaluations nationales. 
Les résultats sont rendus aux familles sous la forme d’une toile indiquant les compétences 
réussies ou échouées Un mot explicatif aux familles accompagnera les résultats car ces 
évaluations ne représentent pas forcément le niveau de l’enfant (surtout pour les 
évaluations de septembre). Possibilité de rencontrer les enseignants.  
Un conseil de cycle GS/CP s’est tenu mardi 17/10 pour faire les ajustements nécessaires 
sur les compétences restant fragiles à l’issue de cette 1ère partie d’évaluations. En 
mathématiques, les difficultés les plus notables sont en résolution de problèmes et en 
français, le lexique qui est faible.  
En CE1, les résultats ont été plus harmonieux et plus réussi que les années précédentes.  
En CM1, la résolution de problème est aussi compliquée. Les résultats en français sont 
meilleurs qu’en mathématiques.  
 

➢ Remise des bulletins par semestre : Comme il l’avait été soulevé l’an dernier et après 
décision en conseil de maîtres, chaque enseignant rencontrera chaque famille pour la 
remise individuelle des bulletins du 1er semestre, en janvier/février. 2 bulletins seront 
délivrés cette année.  

 

➢ Dispositif pHARe : Le programme pHARe est un programme national de lutte contre la 
prévention du Harcèlement scolaire. Une équipe ressource pluri-catégorielle est formée au 
niveau de la circonscription ; elle peut intervenir dans les écoles selon une procédure que 
chaque direction d’école connaît. 
Au sein de notre école un travail de prévention sera engagé dans chaque niveau de classe 
avec des actions pédagogiques et un travail en EMC selon une programmation définie par 
l’équipe enseignante et en accord avec les programmes de l’E.N – recommandations 
ministérielles. 
Une communication sera faite dans les cahiers de liaison et par mail aux familles pour les 
informer d’être vigilant sur certains comportements ou situations de leurs enfants. 
Des ressources seront données car les actions de prévention se font à l’école mais aussi à 
la maison. 
Au niveau de l’école, une formation pour devenir élèves médiateurs sera organisée pour 
renouveler ceux partis en 6ème cette année.  
En cycle 3, un permis internet sera mis en place cette année, pendant le 2ème semestre.  

 

➢ Education à la santé : l’équipe pédagogique et le service de santé scolaire ont élaboré 
une programmation en éducation à la santé qui couvre l’ensemble des notions qui doivent 
être abordées conformément aux programmes de l’Education Nationale consultable sur 
EDUSCOL. 
Nous abordons entre autres : l’alimentation, la prévention dentaire, le sommeil et les 
écrans, l’éducation à la sexualité selon les niveaux avec la connaissance de son corps et le 
respect de celui-ci. Il n’y aura pas d’information préalable aux séances. L’école n’a pas à 
justifier de ce travail puisqu’il est inscrit dans les programmes de l’EN.  
Les parents s’inquiètent du contenu des programmes liés à l’éducation à la sexualité. Ils 
s’interrogent sur les images montrées. Ils aimeraient qu’une information soit donnée aux 



parents sur le contenu. Les PE entendent les inquiétudes des parents. Ils réfléchiront à une 
communication à faire passer aux parents pour clarifier le sujet.  
 

 

• 1.8 Sécurité à l’école : travail entrepris sur la sécurité au sein de l’école 
- exercices incendie et PPMS 

 
Un exercice incendie a eu lieu le 11 septembre 2023 et un exercice PPMS, attentat intrusion a été réalisé 
le 12 octobre commun à avec la maternelle- exercice qui a échoué en raison de la défaillance du 
système qui doit être réparé prochainement – signalé à la mairie. 

      Une information sur la sécurité est transmise à l’ensemble des personnels avec les conduites à tenir 
selon les différents exercices. 
Un nouvel exercice sera effectué à la rentrée des vacances d’automne.  

 
 

• 1.9 Communication entre l’école et les familles 
 

Présence plus importante des familles lors des réunions de rentrée exceptée pour la classe de CE1B. 
  
Un mail a été transmis en septembre aux familles les invitant à créer leur espace sur Educonnect afin de 
pouvoir accéder au livret scolaire numérique de leurs enfants, … 

 
-Mise en place d’un ENT la classe.com – accessible par les parents – lien au blog de l’école  

 
-De nombreux oublis de vêtements est à noter déjà au bout d’un mois de classe. Les vêtements non 
récupérés seront déposés à des associations caritatives avant les vacances de décembre. 
 
Questions de la FCPE à l’école :  
 
1/ L'horloge étant très belle et est-il possible de la réparer ? →  Il faut s’adresser à la Mairie 

 
2/ À ton cette année des familles sans toit porter à votre connaissance ? → NON 

 
3/ Quelles sont les classes cette année qui sont les plus difficiles pour les enseignants ? → Les 
classes de CE2 sont un peu compliquées sur le plan des apprentissages cette année et ne 
montrent pas beaucoup d’entrain.  
 
4/ Nous souhaiterions que nous soit diffusés le cours d'éducation sexuelle ou de Science et Vie de 
la classe de CM2 → Non mais les PE réfléchiront en conseil des maitres à une communication pour 
rassurer les familles.  
 

5/ À la suite de la conjoncture actuelle nous souhaitons travailler sur un bouclier tarifaire car l'OCCE 
de cette année reste assez élevé pour certaines familles avec des fratries.  
Pour les CP : 
L’école reprendra l’achat des manuels de lecture à sa charge avec une caution - 
les livres de cette année pourront être repris à un tarif unique si l’état est jugé correct. 
La colle est collective 

La cotisation OCCE a augmenté – l’adhésion à l’OCCE revient à 2,57€/élève, ce qui revient à 
22,43€ par élève pour les projets /an 

Les places de spectacle reviennent à environ 4 à 6 € à chaque fois à cela le coût du transport si 
besoin (hors TCL / un car gratuit pour 2 classes - moins de 50km aller/retour financé par la Mairie) 
 
6/ Petit changement au centre de l'association il faudra éventuellement nous présenter les projets 
qui ont besoin de financement. 
Les parents d'élèves votent en réunion les projets à financer selon les budgets. 



Comme il l’a été présenté au dernier conseil d’école en juin dernier, la majorité des classes 
s’engagent à l’USEP l’adhésion coûte 8,50€ (demande à la FCPE : 4€/ élèves – 11 classes : = 144 
élèves en cycle 3 + 108 élèves en cycle 2 soit 252 élèves - 1008€ demandés) 
Ainsi qu’une aide pour les départs en classe verte :comme soutien aux familles ayant des 
problèmes financiers 

 
7 / À l'unanimité le fait que les enseignants ne participent pas à la fête d'école reste un point 
sensible : échange avec l’équipe  
Les parents d’élèves ont l’impression que les PE sont uniquement là pour le coté sécurité et 
spectacle mais qu’ils ne sont pas investis dans le côté festif.  
Les enseignants se mobilisent pour la partie spectacle mais lorsque seulement 10 élèves sont 
présents, en effet l’intervention est annulée. Sécurité renforcée. 
La quasi-totalité des enseignants étaient présents à la dernière fête de l’école. Nous ne 
comprenons pas votre remarque.  
Les PE soulèvent la déception d’avoir aussi peu de parents engagés et de devoir combler le 
manque.  
  
 

1- Partenariat avec la Mairie 

  

• 2.1 Entretien des locaux et équipements dans l’école 
 
- Entretien des locaux : 1 mercredi / 2 + tous les autres jours de la semaine.  
- On souligne la présence de bouteilles et détritus les lundis matin le long du grillage – 

côté salle Jeanne Labourbe 

- La cour principale n’est pas toujours bien entretenue tout comme le devant de l’école/ 
entrée Jeanne Labourbe et le parking 

- Le ménage n’est pas toujours assuré dans certaines classes du bâtiment annexe. 
 

• 2.2 Projets et budgets 

 
- Crédits adjudicataires : 31 € / Crédit libres : 6€ inchangés 

Déductions des frais bureaux / papier / arts / EPS – il reste un peu plus de 22€ /élève 
 

⮚ TRAVAUX de réhabilitation de l’école – phase 2  
La commission de réception des travaux s’est tenue le 22/09/2023 : ascenseur, escalier de 
secours jusqu’au 1er étage et sanitaires ont été ajoutés. Les couloirs de circulations et les 
montées d’escaliers ont été rénovés (peinture / électricité) – installation d’une horloge avec 
sonnerie pour les entrées et sorties d’école – changement de l’alarme. 
Dans le bâtiment principal : remise à neuf :  peintures et de certains sols - électricité.  

  

⮚ Durant les prochaines vacances : changement des traverses en bois des bacs de jardin dans 
la cour principale. 

 
 

• 2.3 Suivi des temps périscolaires : restaurant scolaire et activités du 
soir 

La restauration scolaire : 11h30 – 13h35 

           290 élèves sont inscrits. Le taux d’encadrement est d’un animateur pour 18. 
          A ce jour, 2 services : 

- 1er : CP, CE1 et une partie des CE2 
- 2ème : 1 partie des CE2, CM1, CM2 

15 animateurs + 4 animateurs pour des EBEP (qui sont au nombre de 7) 
 
           Le périscolaire du soir : 16h45-18h 

92 élèves inscrits pour 13 animateurs soit 1 animateur pour 18.  



Les projets d’animation sont : 
- CM2 : laïcité (différence,  
- CM1 : BD (créativité, imagination 

- CE2 : atelier autour de la nature  
- CP / CE1 : astronomie (terre, planète, soleil) 

           En parallèle, découverte de plusieurs sport et activités créatives.  
-  

La garderie du matin se déroule de 7h30 à 8h20 avec 2 horaires d’accueil : 7h30 et 8h. 2 
personnels assurent l’encadrement 
 

• 2.4 Accès à l’école : renforcement de la sécurité - entrées et sorties 
de l’école 

⮚ piétonisation de la rue Jeanne Labourbe qui garantit davantage de sécurité aux abords de 
l’école. Il reste cependant un point noir : le terre-plein avenue Jules Guesde et les parents qui se 
posent vers les barrières de fermeture de la rue – Aucun véhicule motorisé n’est autorisé à 
passer – exceptés vélos et trottinettes 

 
 
Questions de la FCPE à la Mairie :  

1/ Peut-on envisager le rond-point sur l’avenue jules Guesde d'ici le mois de décembre : les dates 
et les descriptifs les problématiques que cela va engendrer sur la rue ?  
Les barrières sont ouvertes le weekend. La piétonisation doit être testée sur un plus long terme. La 
question du terre-plein pourra être traitée dans un second temps. Les parents d’élèves font 
remonter que les barrières ne sont pas ouvertes le weekend.  
 
2/ Qui prévenir lorsque les barrières sont endommagées de la rue piétonnisée ?  
La police.  
 
3/ Y a-t-il la possibilité d'avoir un feu au niveau de la piétonisation Marcel Sembat ?  
Une étude sera demandée pour que le service voierie vienne analyser la situation.  
 
4/ Une date est-elle fixée pour le groupe de travail concernant la restauration scolaire avec la mairie 
prévue initialement après les vacances de la Toussaint ?  
Oui, le 23 novembre.  
 
5/ La mairie est-elle en train de travailler sur les budgets remis par élève sur 2024 à la hausse ?  
Oui. Les crédits élèves seront communiqués fin janvier 2024.  
La mairie a alloué à l’école 300€ pour le projet art et 400€ pour le projet « cabinet des curiosités » 
 
 

2- Partenariat avec les parents 

 
- Vente de gâteaux  
 

 
Séance levée à : 20h 

 
 Secrétaire de séance :   Mme CABEAS  
                                                                                                                               Présidente de séance : 
                                                                                                                              Mme V. DAUBARGUES 


